

松江永丰街道首启就近安置房源选房

597套房源供 400 余户居民挑选

□通讯员 孙皓

本报讯 新年伊始，松江老城改造又获新进展。自启动老城改造工作以来，永丰街道第一次开展就近安置房源的选房工作。这意味着，一些从2012年开始便过渡在

外的居民总算盼到了新房的到来。

根据区级层面统一调配，此次可供永丰街道居民选择的就近安置房源共597套，位于松江西路一号地块和天汇佳园（油脂化工厂地块）。前者房源290套，预计将在年内交付使用，后者307套已具备

交付条件，共计约400多户居民将参与此次的选房工作。尽管两幅地块都位于松江老城区的核心位置，永丰街道的居民们却格外青睐松江西路一号地块的房源。一些居民在采访中表示：“从小到大一直住在城西，对这里有感情又熟悉，而且

这个地块周边又有医院、菜场，配套十分齐全。”

站在房型展板和小区布局图前，居民顾阿姨时不时和一同前来做“军师”的妹妹低头讨论。她的手上握着一张A4纸，写满了她们心仪的安置房楼栋号和房型号。此次选房工作，是根据前期抽取的选房顺序号来进行的。永丰街道老城办据此每天安排40户居民进行选房、订房和开单工作。和现场许多前来研究展板信息的居民一样，顾阿姨的选房顺序号并不算靠前，也不是当天选房的居民，但她按捺不住心中的期盼之情，早已前往两个地块研究过了小区周边环境，此次又提前抄下了自己心仪的房源，“好房源大家都想要，我把我看得中的都先写下来，希望轮到我选房子时还有合适的房源。”顾阿姨说。

永丰街道老城办负责人介绍，由于天汇佳园已经具备交付条件，一旦居民选房完成后，街道就可以当场开具五联单并进入流转程序，若衔接顺利很有可能春节前就能拿到新房子的钥匙；选择松江西路一号地块房源的居民则需要再等一段时间，现场定房完毕后，将根据开发商的进度安排，届时再通知居民前来办理五联单等手续。工作人员还透露，农历新年之后，永丰街道还将进一步梳理泗泾、洞泾大型居住社区的房源，届时将解决一批选择了异地安置老城改造居民的安置问题。

尤为值得一提的是，早在2012年李家弄地块改造时，仍留有39户选择就近安置的居民未选到房源。此次两幅地块房源的推出，让这些居民的安置工作终于尘埃落定。

金山警方查封一非法销售烟花爆竹点

通讯员 金安

本报讯 目前，金山区蒙山路派出所民警在巡逻过程中，发现学府路农贸市场内某烟酒店正在销售烟花爆竹，民警当场对店铺进行了查封，并收缴20余箱烟花爆竹。

这些烟花爆竹存放在一个不足

5平方米的仓库内，周围还堆满了各种可燃物，存在较大的安全隐患。随即，民警对现场进行了查封。后经民警和消防人员清点，违法嫌疑人龙某共非法存储高升360支，小鞭炮22板，擦炮310盒，大礼炮、烟花数箱。这些烟花爆竹都是大容量装，一旦燃放威力不小。

据违法嫌疑人龙某交待，去年自己花了5000多元从别处购买到了这些烟花，准备春节前放在自己的小店出售，以便盈利。目前，龙某已被公安机关依法处以刑事拘留的处罚，此案还在进一步审理中。



宝岛蟹业，让“清水蟹”成为崇明旅游“金字”招牌

用一只蟹“走”出“生态+”之路



□记者 欧阳蕾昵

【成长】技术攻关，“乌小蟹”变身“清水蟹”

崇明是中华绒螯蟹的故乡，但过去由于河蟹养殖模式粗放，没有一套科学合理高效的标准化生产技术规范，缺乏有效的技术指导，导致崇明产出的商品蟹规格小、品质差，2010年以前，崇明“老毛蟹”在上海市场还籍籍无名，这两年“崇明清水蟹”声名鹊起，从规格、价格到口碑都能和阳澄湖大闸蟹媲美。究其原因，最关键的是首先解决了崇明“乌小蟹”养不大的问题。

记者获悉，从2010年开始，宝岛蟹业公司就组织实施长江水系中华绒螯蟹示范基地和技术服务体系建设，采用以点带面的方式，将成熟技术在全县范围内加以推广应用。在崇明中部北四滧，建立了1000亩培育河蟹苗种的标准生产示范基地，并带动岛内近百户苗种养殖户。制订并实施河蟹苗种培育

的标准化生产技术体系和操作规程，加强苗种生产技术的推广服务体系建设。近年来，为了提升“崇明清水蟹”的质量，该公司进一步加强监管检测和科研投入，严格用药和投料，引领制定了“长江水系中华绒螯蟹养殖技术规范”，依托市科研院所，配合农业部门开展上海市中华绒螯蟹产业技术体系建设，重点对良种研发、亲本提纯复壮、稻蟹种养模式、池塘生态养成、配合饲料利用、病虫害预警预防、蟹产品加工和产业经济分析等进行研究推广和应用，大大提升了崇明河蟹产业发展的能级。由此，宝岛蟹业公司成为了首批上海市级农业产业化龙头企业，国家级中华绒螯蟹标准化示范基地，国家级中华绒螯蟹良种基地。

【创新】统一运作，以节促旅再塑品牌

2013年起，在崇明县农委等部门的支持下，宝岛蟹业有限公司带领岛内其他合作社，采取统一包装、统一品牌、统一供货的营销模

2013年，崇明蟹正式命名为“清水蟹”，2014年“清水蟹”有了统一的品牌：宝岛牌。历经多年时间，精心培育崇明蟹自主品牌的正是上海宝岛蟹业有限公司董事长、崇明外出养蟹第一人——黄春。当前，崇明生态岛建设到了由生态优势向发展优势转化的重要阶段。怎样把崇明的生态优势转化为宝岛蟹业发展的内生动力，怎样利用崇明清水蟹的知名度和美誉度为崇明生态岛增光添彩，一直是黄春思索的问题和前进的动力。如今，宝岛蟹业通过一产清水蟹养殖、二产蟹粉深加工、三产农旅结合，逐步探索一、二、三产融合发展，用一只蟹“走”出“生态+”之路。

式，以“宝岛”牌“崇明清水蟹”的名号统一再塑品牌，通过每年举办“橘黄蟹肥鱼米香”文化旅游节迅速提升品牌影响力，“宝岛”牌“崇明清水蟹”先后获得上海市名牌产品称号、全国河蟹大奖金奖和全国农产品展示展销会金奖。“崇明清水蟹”因其品质和品牌效应受到市场热捧，价格也从原来的50—60元/斤提升至平均120元/斤。2014年，崇明岛内14家河蟹合作社统一使用“宝岛”品牌，5000余亩基地上产出的60万斤“崇明清水蟹”在当年11月即在市场上销售一空，销售额近5千万元，创历史之最。2015年，“崇明清水蟹”成蟹养殖面积8000亩，产量达500吨。

黄春告诉记者，“崇明清水蟹”的成功培育离不开政府的支持。“长江水系中华绒螯蟹产业服务体系”有一支20多名专家组成的专家团队，他们不定期地为上海河蟹发展解决瓶颈问题和种源问题。在养殖模式、营养结构、水质调控、病害防控方面给予技术支撑。“专家会通过协会进行产学研对接，有时候他们带上课题和自己的研究生，直接与养殖基地对接。

【发展】延伸产业链，“蟹粉”产品获得国际认可

黄春表示，河蟹养殖作为一个产业，难免“靠天吃饭”，纯粹靠扩大养殖规模、改变养殖模式，还不足以使河蟹养殖成为一个真正完整

的产业，必须发展河蟹深加工产业链，提升产品科技含量，提高产品附加值，才能有效地推进河蟹业的健康持续发展。几年来，宝岛蟹业公司抓住产业发展先机，投资改造了一家蟹肉加工厂，开发河蟹深加工产品——蟹粉，出口香港、美国市场，大受欢迎，供不应求，各大超市、酒店的订单接踵而来。蟹粉产品的成功开发在较大程度上缓解了河蟹季节性销售难的矛盾，尤其是为价格低、销售难的小规格商品蟹提供了有效的市场出路。由于河蟹的深加工是劳动密集型产业，为社会富余劳动力提供了新的就业增收渠道。通过河蟹深加工开发，宝岛公司安置本地农村富余劳动力150多名，年人均增收1万多元。目前，蟹粉产品已从一开始的几吨，提升至年产30吨产品的能力。

【模式】一二三产融合，打造崇明“裸心谷”

清水蟹“爬”出岛、蟹粉“飞”出岛的同时，黄春考虑得更多了，他希望进一步打通上下游产业，建立一整套产业链，把“崇明清水蟹”打造成崇明旅游的一块招牌。2013年，崇明绿华镇的明珠湖畔，几幢徽派建筑与崇明传统古建筑融为一体，黄春的“宝岛蟹庄”就在这片碧波荡漾的湖边落成。这里除了品蟹，更努力实践“生态+休闲”、“生态+产业文化”、“生态+农业旅

游”、“生态+服务”，被媒体赞誉为崇明的“裸心谷”。

黄春回忆说，2010年起，他选中了崇明县绿华镇，打算在这里筹建宝岛蟹庄，500多亩的基地内分为清水蟹养殖区、蟹文化展示区、体验区和清水蟹品鉴区，其中的蟹文化博物馆可以让游客了解河蟹的历史文化、科普文化、产业文化、体验文化，做到“识蟹懂蟹，心中有蟹，再来品蟹”。2013年，宝岛蟹庄正式对外开放，年接待游客3万人次。不仅如此，“崇明清水蟹”还带动了崇明西部地区白山羊、芋艿、玉米、水果等农产品旺销。

黄春表示，崇明良好的生态环境具备变成高附加值、高效益财富的潜力，运用好“生态+”，可以将生态优势更好地转化为发展优势，能够成为协同、创新推动新型产业化、城镇化、信息化和农业现代化的动力和源泉。崇明“十三五”时期，“生态+”发展战略是关键，这也给了他莫大的信心，为宝岛蟹业指出了更明确的发展方向：不仅要将崇明的生态“拿出来”，更要把生态“融入”，通过生态的深度融合，做大“崇明清水蟹”市场，弘扬蟹文化，在宝岛蟹庄营造出温馨舒适、宾至如归的生态体验，最终转化为产业的高竞争力、产品的高附加值和生活的高品质体验，真正实现清水蟹在上海乃至全国的“生态+”之路。